



АДМИНИСТРАЦИЯ  
ЕРШОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  
САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 19.05.2010 № 572

г. Ершов

О внесении изменений и дополнений в Постановление администрации Ершовского муниципального района от 28.01.2010г. №66 «Об утверждении Положения об условиях и порядке формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания учредителя муниципальными автономными учреждениями».

В соответствии с Федеральным Законом №174-ФЗ «Об автономных учреждениях», руководствуясь Уставом Ершовского муниципального района Саратовской области, администрация Ершовского муниципального района

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести в Постановление администрации Ершовского муниципального района от 28.01.2010г. №66 «Об утверждении Положения об условиях и порядке формирования и финансового обеспечения выполнения муниципального задания учредителя муниципальными автономными учреждениями», следующие изменения и дополнения:

- п.4 считать пунктом 5;
- п.4 изложить в следующей редакции:

«Отделу экономики и муниципальной собственности в срок до 01.06. 2010 года разработать и представить на утверждение типовую форму соглашения между учредителем и муниципальным автономным учреждением о порядке и условиях предоставления субсидии на возмещение нормативных затрат на оказание услуг (выполнение работ) физическим и (или) юридическим лицам».

2. Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания.

Глава администрации

М.В. Калинин

Верно: начальник отдела делопроизводства

А.И. Козорез





АДМИНИСТРАЦИЯ  
ЕРШОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  
САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ  
от 19.05.2010г. № 582/1  
г. Ершов

Об утверждении муниципальной целевой программы  
«Экологическое оздоровление Ершовского  
муниципального района Саратовской области в 2010-2012 г.г.»

Руководствуясь статьей 35 Устава Ершовского муниципального района Саратовской области, в целях решения экологических проблем и создания благоприятной окружающей среды для населения Ершовского муниципального района, администрация Ершовского муниципального района ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Утвердить муниципальную целевую программу «Экологическое оздоровление Ершовского муниципального района Саратовской области в 2010-2012 г.г.» согласно приложению.
2. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на первого заместителя главы администрации Чигирева С.В.

Глава администрации

М.В.Калинин

**МУНИЦИПАЛЬНАЯ ПРОГРАММА**  
**Экологического оздоровления**  
**Ершовского муниципального района Саратовской области**  
**в 2010-2012 годах**

Паспорт муниципальной целевой программы

Наименование Программы	Экологическое оздоровление Ершовского муниципального района Саратовской области в 2010-2012 годах
Муниципальный заказчик	Администрация Ершовского муниципального района Саратовской области
Основные разработчики Программы	Администрация Ершовского муниципального района Саратовской области
Основная цель Программы	Создание благоприятных условий проживания населения Ершовского муниципального района, снижение негативного воздействия на окружающую среду, рациональное использование природных ресурсов 2010-2012 г.г.
Сроки и этапы реализации Программы	
Перечень подпрограмм и основных мероприятий	<ol style="list-style-type: none"><li>1. Мероприятия по снижению негативного воздействия на атмосферный воздух, в том числе от автотранспорта.</li><li>2. Мероприятия по снижению загрязнения водных ресурсов и их рациональному использованию.</li><li>3. Мероприятия по снижению негативного воздействия на окружающую среду отходами производства и потребления</li></ol>
Объемы и источники финансирования Программы	Объем финансирования определяется ежегодно. Источники - федеральный, областной, районный, внебюджетные средства.
Исполнители основных мероприятий	Органы местного самоуправления Ершовского муниципального района, муниципальные образования, предприятия, организации и учреждения всех форм собственности Ершовского муниципального района (по согласованию).
Ожидаемые конечные результаты реализации Программы	Основной ожидаемый результат реализации Программы - создание благоприятных условий проживания населения Ершовского муниципального района, снижение негативной нагрузки на окружающую среду, увеличение использования вторичных ресурсов. Реализация программы позволит: - снизить выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух, в том числе от передвижных источников загрязнения. - снизить загрязнение водных ресурсов и рационально использовать их. - снизить негативное воздействие на окружающую среду отходами производства и потребления, решить проблемы их утилизации, использования вторичных ресурсов.
Система организации контроля за исполнением программы	Реализация конкретных мероприятий Программы представляет собой скоординированные по срокам и направлениям действия исполнителей, ведущие к достижению намеченных целей. Ежегодно производится уточнение мероприятий по реализации программы на очередной календарный год. Контроль за ходом реализации Программы осуществляется администрацией Ершовского муниципального района и представляет собой систему мониторинга действий исполнителей и основных показателей качества окружающей среды Ершовского муниципального района.

Ершовский муниципальный район - один из крупных аграрных центров Саратовской области. Важными факторами негативного воздействия на окружающую природную среду являются загрязнение атмосферного воздуха, нерациональное использование и загрязнение водных и земельных ресурсов, возрастающее количество отходов.

Вопросы охраны окружающей среды в последние годы приобретают особую важность и значимость. Значительно возрастает и роль органов местного самоуправления в их решении. Связано это с рядом объективных и субъективных факторов.

Во-первых, происходивший в течение 90-х годов спад промышленного производства повлек за собой отказ предприятий от сооружений природоохранного характера, а наблюдающийся сейчас подъем промышленности, развитие предпринимательства значительно обгоняют выполнение необходимых природоохранных мероприятий.

Во-вторых, изменения федерального законодательства привели к возрастанию ответственности местных органов власти за обеспечение благоприятной среды обитания.

Всё это делает необходимым усиление взаимодействия всех участников природоохранного процесса - как органов власти, так и природопользователей.

## **1. Характеристика проблемы и обоснование необходимости ее решения программно-целевыми методами**

Охрана окружающей среды - комплексная проблема, решение которой возможно только системными методами. При этом следует учитывать, что негативное воздействие на окружающую среду сопровождает в той или иной степени любой производственный процесс во всех отраслях промышленности, транспорта, сферы обслуживания и т.д.

Принятие эффективных управленческих решений возможно лишь на основе системного, комплексного подхода. В том числе, необходимо учитывать и экологические факторы.

Решения проблемы программными средствами позволит повысить эффективность усилий администрации Ершовского муниципального района в данном вопросе, скоординировать природоохранную деятельность предприятий - природопользователей.

Основными целями программы являются: скоординированность действий по защите окружающей среды, создание единой политики, направленной на поддержание экологической безопасности Ершовского муниципального района, рациональное использование природных ресурсов, совершенствование управления в целях предотвращения аварий природного и техногенного характера.

Для достижения указанных целей предусматривается решение следующих задач:

- стабилизация экологической обстановки в Ершовском муниципальном районе и снижение уровня загрязнения окружающей среды;
- осуществление мер по охране и рациональному использованию природных ресурсов как компонентов окружающей природной среды;
- предотвращение деградации и сохранение земельных ресурсов;
- формирование нормативно-правовых и экономических механизмов регулирования в области охраны окружающей природной среды и рационального использования природных ресурсов.

Выполнение программы возможно только при условии обязательной государственной и муниципальной поддержки и целевого финансирования работ и в первую очередь по снижению негативного воздействия автотранспорта на атмосферный воздух, строительству и реконструкции коммунальных сетей и объектов захоронения отходов.

### **1.1. Снижение загрязнения атмосферного воздуха.**

Максимальное влияние на человека и окружающую среду оказывают загрязняющие вещества, поступающие в атмосферу от стационарных и передвижных источников выбросов. Несмотря на то, что выбросы загрязняющих веществ от предприятий уменьшается, концентрация загрязняющих веществ в воздухе уменьшается незначительно. Это объясняется постоянным увеличением количества автотранспорта, вклад которого в загрязнение атмосферы составляет 80% от общего объема выбросов. Для контроля за качественным изменением состояния атмосферного воздуха необходимо иметь стационарные посты наблюдения, которых у нас, к сожалению пока

нет. Динамика количества выбросов вредных веществ в атмосферу меняется в сторону уменьшения и процесс этот на 90% связан с сокращением производства и только 10% связано с улучшением технологий и соблюдением предприятиями норм природоохранного законодательства.

Для решения проблемы охраны атмосферного воздуха необходимо: тесное взаимодействие администрации Ершовского муниципального района, промышленных предприятий, государственных структур, таких как, Государственная служба по метеорологии и мониторингу окружающей среды, Федеральные службы Министерства природных ресурсов и др.:

- выполнение предприятиями мероприятий, направленных на снижение уровня загрязнения атмосферного воздуха.

## **1.2. Поверхностные и подземные воды.**

Водные ресурсы Ершовского района являются ценным природным богатством, источником водоснабжения населения, промышленного и с/х производства. В пределах Ершовского района протекает две наиболее значимые реки - это река Б.Узень и М.Узень, подпитка которых в летний сезон осуществляется волжской водой. Основными водопользователями на территории Ершовского района являются предприятия г. Ершова, население города и района. По городу головным водопользователем является филиал ГУП СО «Облводоресурс» - «Ершовский». Обоснованную тревогу вызывает факт отсутствия в городе очистных сооружений сточных вод, городского коллектора. Бывшие локальные сооружения «Ремзавода» к которым подключен городской коллектор, не обеспечивают их очистку, в результате чего «мертвая вода» в больших количествах скапливается в прудах накопителях и весной при их переполнении создается угроза попадания стоков в реку Малый Узень.

В сельских населенных пунктах района забор воды осуществляется из поверхностных источников, а в некоторых из подземных водных объектов - скважин, колодцев. Вода из подземных источников подается без очистки и обеззараживания. Вода из поверхностных источников имеет повышенную цветность, и также подается без очистки и обеззараживания.

## **1.3. Безопасность гидротехнических сооружений.**

На территории Ершовского муниципального района находится 156 гидротехнических сооружений (ГТС). В основном это пруды-накопители талых вод, которые предназначены для обеспечения сельскохозяйственных нужд. Практически все сооружения требуют разной степени ремонта из-за значительного срока эксплуатации водохозяйственных объектов. Большинство ГТС не имеет проектной документации, а следовательно, и капитальных водосбросных сооружений для пропуска паводка. Мелкие сельхозпредприятия неспособны в настоящее время своевременно осуществлять их ремонт. Отсутствуют служба эксплуатации и специалисты-гидротехники, обслуживающие ГТС.

## **1.4. Почва и земельные ресурсы.**

Общая площадь земель в пределах Ершовского муниципального района составляет 421517 га, из них земли города Ершова - 3150 га. Городские земли подвержены подтоплению грунтовыми водами. Застройка территории, асфальтирование улиц привели к уменьшению испарения с уровня грунтовых вод и значительному нарушению их баланса. По мере строительства города и его благоустройства состояние грунтов ухудшалось. В пределах городской застройки нарушены две главных статьи водного баланса: значительно увеличилось инфильтрационное питание грунтовых вод, и уменьшился расход на испарение. Если в естественных условиях питание грунтовых вод осуществлялось, в основном, за счет атмосферных осадков, то в условиях развитого городского хозяйства эта статья баланса дополнилась инфильтрационным питанием за счет потерь из сетей водопровода, теплоснабжения, канализации, а так же за счет потерь при поливе приусадебных участков. Отсутствие надежных водопропускных сооружений привело к уменьшению естественной дренированности территории. Необходим комплекс мероприятий по ликвидации подтопления городских земель грунтовыми водами.

## **1.5. Особо охраняемые природные территории.**

На территории Ершовского муниципального района находятся памятники природы регионального значения: родник «Железистый», грязевой источник курорта им. В.И. Чапаева, пруд «Сифонный».

Для сохранения памятников необходимо ежегодно выполнять мероприятия по охране территории.

## **1.6. Снижения негативного воздействия на окружающую среду отходами производства и потребления.**

Отходы производства и потребления являются одним из главных источников загрязнения окружающей среды. Негативное воздействие отходов выражается в поступлении в природную среду вредных химических и токсических веществ, входящих в их состав и ведущих к загрязнению почв, поверхностных и подземных вод, атмосферного воздуха.

В Ершовском муниципальном районе система обезвреживания твердых бытовых отходов основана на их захоронении на свалках ТБО. Переработка и вторичное использование отходов не осуществляется. Свалка эксплуатируется с 1994 года. Первая очередь свалки 4,5 га. отработана. Вторая очередь 2,5 га. эксплуатируется с 2003 года и заполнена на 80 %, вследствие чего возникает необходимость строительства нового полигона ТБО.

Кроме того, остается проблема сельских салок. Полномочия по сбору и вывозу бытовых отходов переданы городскому и сельским поселениям. Сегодня на территории Ершовского муниципального района во всех населенных пунктах функционируют сельские свалки. Их проектирование и оформление в муниципальную собственность требует значительных финансовых средств, которые отсутствуют в бюджете района. Для решения данной проблемы необходима финансовая поддержка областного бюджета.

Основными направлениями решения проблемы отходов производства и потребления являются:

- разработка и внедрение эффективной системы управления отходами;
- внедрение новых ресурсосберегающих технологий;
- строительство полигона ТБО;
- обустройство существующей свалки;
- проектирование и строительство свалок в сельских поселениях

## **2. Основные цели и задачи Программы.**

Главными целями программы являются улучшение качества окружающей среды Ершовского муниципального района, снижение негативной нагрузки на природную среду от различных видов хозяйственной деятельности, рациональное использование природных ресурсов и как следствие улучшение здоровья населения.

Основными задачами Программы являются: создание благоприятных условий проживания населения Ершовского муниципального района;

снижение негативного воздействия хозяйственной деятельности на окружающую природную среду, а именно снижение загрязнения атмосферного воздуха водных и земельных ресурсов;

экономное использование природных ресурсов ликвидация аварий на водопроводных и канализационных сетях, снижение потребления энергоносителей и как следствие снижение тарифов;

создание на местном уровне системы по обращению с отходами их вторичному использованию и утилизации в соответствии с действующими нормами и требованиями.

### **3. Ресурсное обеспечение Программы.**

Ресурсы на осуществление Программы определены, исходя из ее полной реализации за период с 2010 до 2012 года. Общая потребность в затратах на реализацию программы составит 18,773 млн. рублей, из которых: 13,1 млн. рублей средства областного бюджета; 5,673 млн. рублей средства местного бюджета.

Объемы финансирования являются прогнозными и подлежат ежегодной корректировке исходя из наличия источников ассигнований.

Оценка необходимых объемов работ и источников финансирования приведена в приложении к настоящей Программе.

Средства областного бюджета корректируются ежегодно исходя из выделенных ассигнований на основе заявок поданных исполнителями мероприятий.

Средства предприятий на выполнение природоохранных мероприятий корректируются ежегодно.

### **4. Организация управления реализацией программы и контроль за ходом ее выполнения.**

Для успешного осуществления намеченных программных мероприятий необходимо:

- включение мероприятий Программы в финансирование за счет средств федерального и областного бюджетов;
- выполнения предприятиями Ершовского муниципального района природоохранных мероприятий;
- привлечение средств инвесторов;

Финансирование объектов должно осуществляться целевым назначением через заказчиков Программы.

Отбор исполнителей должен осуществляться заказчиком на конкурсной основе.

### **5. Система программных мероприятий.**

Программные мероприятия направлены на реализацию задач по каждому из направлений программы. За направлениями закреплены ответственные исполнители, в чьем ведении находится данное направление. Комплексное решение программных мероприятий рассматривается по каждому направлению согласно приложению 1.

**Основные природоохранные мероприятия по экологическому оздоровлению Ершовского муниципального района на 2010-2012годы**

(тыс. руб.)

№ п/п	Наименование мероприятия	Срок исполнения (годы)	Объем финансирования, всего	в том числе за счет средств				Ответственные за выполнение	Ожидаемые результаты, экологическая эффективность
				федерального бюджета (прогнозно)	областного бюджета	муниципального бюджета (прогнозно)	предприятий (прогнозно)		
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10
1.	Повышение эффективности государственного экологического контроля урбанизированных территорий, включая контроль состояния водных объектов, с привлечением общественных объединений	2010 2011 2012						Комитет охраны окружающей среды и природопользования области, (по согласованию); общественные объединения района(по согласованию)	Улучшение качества окружающей среды за счет пресечения нарушений природоохранного законодательства
2.	Проведение контрольно-проверочных мероприятий в рамках операции «Чистый воздух»	2010 2011 2012						Администрация Ершовского муниципального района; Ершовский отдел ГИБДД (по согласованию)	Снижение негативного влияния от передвижных источников загрязнения на атмосферный воздух
3.	Реализация мероприятий операции «Чистый воздух»	2010 2011 2012						Администрация Ершовского муниципального района; администрация Ершовского муниципального района	Снижение негативного влияния от передвижных источников загрязнения на атмосферный воздух
4.	Проведение гидрогеологических изысканий, разработка проекта и создание сети наблюдательных скважин на полигоне захоронения ТБО в г. Ершове	2011	1000			1000		Администрация Ершовского муниципального района	Снижение негативного влияния на окружающую среду
5.	Сооружение полигона размещения и захоронения ТБО в г. Ершове	2012	14000		13000	1000		Администрация Ершовского муниципального района.	Уменьшение загрязнения отходами производства и потребления.
6.	Проектирование, обустройство и оформление в муниципальную собственность сельских свалок.	2011 2012	300 300			300 300		Органы местного самоуправления Ершовского муниципального района	Снижение негативного влияния на окружающую среду

7.	Захоронение (уничтожение) непригодных ядохимикатов и рекультивация территории бывшей ОАО Ершовская Агрехимия	2010	2052,7			2052,7	Администрация Ершовского муниципального района.	Снижение негативного влияния на окружающую среду
8.	Организация стока поверхностных вод в г. Ершове	2010 2011 2012					Администрации МО г. Ершов (по согласованию)	Снижение уровня грунтовых вод, улучшение санитарно-эпидемиологической ситуации
9.	Проектирование и капитальный ремонт гидротехнических сооружений	2011	1000,0			1000,0	Администрация Ершовского муниципального района администрации МО (по согласованию)	Предупреждение и снижение ущерба от вредного воздействия вод
10.	Бурение водяных скважин	2010 2011 2012					Администрации МО (по согласованию)	Улучшение водоснабжения питьевой водой
11.	Обустройство и развитие особо охраняемых природных территорий регионального значения	2011 2012	100 100		100 100		Администрация Ершовского муниципального района;	Сохранение уникальных природных территорий района
12.	Осуществление информационного обеспечения, экологического воспитания и образования, повышение экологической культуры населения области с привлечением общественных объединений в области (проведение массовых экологических акций с привлечением населения, проведение научных семинаров)	2011 2012	10 10			10 10	Администрация Ершовского муниципального района	Повышение информационного обеспечения и уровня экологической культуры населения
	<b>Всего по плану:</b>	<b>2010 2011 2012</b>	<b>2052,7 2310 14410</b>		<b>13100</b>	<b>2052,7 2310 1310</b>		
	<b>Всего по плану: за 2010-2012 годы</b>		<b>18772,7</b>		<b>13100</b>	<b>5672,7</b>		

Верно начальник отдела делопроизводства



А.И. Козорез